

本报讯 6月17日,由厦门市社科联指导,厦门市陈元光研究会主办的第十届厦门市陈元光文化论坛在厦门举办。来自海峡两岸近百名专家、学者和嘉宾,以“传承开漳文化,促进两岸融合”为主题展开交流。

大家充分肯定了陈元光及其文化在构建两岸共同精神家园,促进两岸百姓心灵契合、民心相通,落实“以情促融”等方面的重要作用。

陈元光是两岸开漳87姓的共祖,在两岸百姓中的影响巨大。他在漳州办学校、兴教育,为闽南文化注入中原文化血脉。他创办的“松洲书院”,是中国历史上第一所真正意义上的书院,是闽南文化产生和形成的标志。陈元光文化、军事成就和相关传说、民俗和以“开漳圣王”为内容的民间信仰,成为闽南文化不可或缺的重要组成部分。

与会学者认为,华侨出国最早的文字记载出现在唐代,而具体时间正是陈元光开漳之后。陈元光开漳,为打通中国南北经济大动脉作出了贡献。随着闽南地区的开发,当地经济得到发展,出现了“地狭人多”的情况。之后,闽南人开始向外迁徙,出海侨居国外称为“住蕃”,回国则称为“回唐山”。“这些历史说明了陈元光开漳的重大意义和作用。”厦门市陈元光学术研究会副会长周建昌表示。

当天,厦门市陈元光学术研究会还举办第七届理事会换届大会,选举刘家军为新任会长、周建昌为副会长兼法定代表人、林东杰为监事长。

(杨昆福 许丹)

陈元光文化论坛举办 两岸传承开漳文化

鼓楼区校地侨联携手 推进校企合作

本报讯 6月16日,由福州市软件园党工委、管委会,闽江学院统战部、科研处,福州市鼓楼区侨联主办的“‘侨心向党聚共识 校地携手谋新篇’校地侨联携手走进福州软件园校企合作对接交流会”,在福州软件园信创产业示范基地召开。

会上,多位专家分别介绍了“快件处理中心安全事故智能识别技术”“基于人工智能的图像及文

本交互软件平台研发”等9个研究项目成果,并与参会企业深入沟通交流,为校企进一步对接合作奠定基础。

近年来,鼓楼区侨联不断加强校地合作,通过“地方侨联+高校侨联+校友会”等机制积极涵养侨务资源,创新工作方法,凝聚高校侨力侨智,用心用情为侨服务。

(鼓侨)

龙文区举办 “侨致一家亲”公益课堂

本报讯 近日,漳州市龙文区侨联联合致公党漳州市委会龙文总支,在龙文区民主党派之家举办以“侨致一家亲”为主题的茶道雅学、闽南语吟诵和形体提升公益课堂培训活动。

在茶道雅学课堂上,茶艺非遗传承人沈淑桂向大家介绍了传统文化、茶艺基础、茶道养生、茶道美学和茶室礼仪等知识,重点对漳州工夫茶器具和漳州工夫茶艺进行了展示。在场的子女们动手选茗、烹茶,将泡好的茶奉给父母品鉴,在其乐融融的氛围中了解蕴藏在茶文化中的孝道与雅学,感受漳

州茶文化瑰宝的独特魅力。

在闽南语吟诵课堂上,潜心钻研闽南语吟诵的致公党员潘盛榕现场为大家吟诵了《江雪》等古诗,并从咬字、发音等方面指导大家一起“念册歌”,感受闽南语吟诵的韵律和韵味,共同品读大美中华经典文化。

在形体提升课堂上,专业形体培训师余宣宣从日常的姿态入手,带领学员们进行形体训练,改善平时行、走、坐、立的不正确姿态与习惯,让大家在形体礼仪上得到了提升。

(黄榕濡)

端午飘香

“粽”享欢乐

6月16日,福州市长乐区侨联携手共建单位锦辉社区开展迎端午活动。

活动现场,区侨联志愿者、社区工作人员和小区居民们一边交流包粽子的技巧和心得,一边将粽叶、填糯米、裹叶子、缠线……粽子包好后,志愿者和社区工作人员还一同将粽子送到辖区困难家庭、残疾人和孤寡老人手中,向他们送上端午佳节的问候。

(长侨)



社区+侨企 携手迎端午



近日,厦门市思明区中华街道中山社区党委、社区侨联携手社区侨企厦门远思设计工程有限公司组织归侨侨眷和侨青代表开展“浓情迎端午 聚力暖侨心”端午节活动。

活动分为“观侨批忆初心”“齐动手爱文化”“品茶香传精神”3部分。大家通过参观位于中山路的“侨批展厅”,重温侨批背后的故事,感悟爱国爱乡的华侨精神。“端午节民俗列入第一批国家级非物质文化遗产名录,这次组织大家一起包粽子,正是希望在丰富侨界群众生活的同时,传承中华优秀传统文化。”远思设计工程有限公司党支部书记、中华街道侨联副主席魏剑表示。

(中山)

本报讯 6月16日,南安市举办“聚侨赋能·南商回归”主题活动,近百名南安籍海外重点侨商代表、新侨代表、港澳台同胞及部分异地泉州商会南安籍会长等乡亲参加。

活动期间,还举行互赠纪念品仪式、招商宣传推介、“武荣夜色”青年人才互动交流和参访活动。

在九日山,嘉宾们参观九日山祈风石刻展示馆、九日山西峰石刻群和九日山山名石刻等景点,详细了解海交祈风石刻文化与海上丝绸之路历史,感受南安千年古郡的历史文化底蕴。在南安产业协同创新中心,实地参观卫浴产业数字化展示中心,通过观看宣传片、听取讲解,了解南安产业分布、园区标准化规划建设情况。在北山公园,参观南安城市建设,现场感受南安中心城区拆旧建新、街景整治、生态塑造、更新升级的发展成果。

今年是南安撤县设市30周年。主办方表示,在600多万海内外南安乡亲共同努力下,30年来,南安经济社会持续高质量发展,城市发展面貌日新月异,新的“一市三城”发展格局成型成势。

大家为家乡的快速发展与变化感到欣喜,并纷纷表示,将继续深入学习弘扬和传承“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的南安华侨精神,与家乡一路相随、守望相助,全力支持参与家乡建设,为家乡发展提供强大助力。

据介绍,今年10月份,南安市将举办“践行新思想 建功新时代”系列活动、第十五届世界南安同乡联谊恳亲大会、南安市海外联谊会第六届理事会、南安市第十五次归侨侨眷代表大会、凤山文化旅游节等盛会。主办方希望海内外南安乡亲相聚金秋,共襄家乡盛举。

(南同心 南侨)

南安市:聚侨赋能 南商回归